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ùLL’

Ai Presidente del Consiglio regionale

SEDE

Oggetto: Trasmissione Interrogazione a risposta scritta «Gravi ritardi nei procedimenti di Verifica

soggettobilità alla Valutazione impatto Ambientale e di Valutazione Impatto Ambientate»

SI trasmette, per il seguito di competenza, l’interrogazione menzionata in oggetto, a firma
del Consigliere Avv. Gianpiero Zinzi.

Cordialità,

Afl.O. Consiglio Regionale della Campania

protocollo: 002129311 Data: 2811112016 13:06

Ufficio: Segreteria Generale

Classifica:
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Il Presidente

Aw. Gianpiero Zinzi

Consiglio Regionale della Campania
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Consiglio Regionale della Campania

Prot. n.621 del 25 Novembre 2016

INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA

A firma del Consigliere Regionale Avv. Gianplero ZINZI, avente ad oggetto: «Gravi ritardi nei

procedimenti di Verifica di Assoggettabilità alla Valutazione lmpafto Ambientale e di

Valutazione Impatto Ambientale)).

PREMESSO CHE

Esistono tante realtà produttive in Regione Campania che operano con impegno e dedizione e
necessitano del supporto e dell’efficienza dell’amministrazione Regionale al fine di poter ottenere
autorizzazioni e/o licenze;

Molte dl esse, come ad esempio i cantieri navali, gli allevamentI dl animali, le piattaforme
intermodali, gli impianti di trattamento dl rifiuti, etc., necessitano di parere di compatlbllità
ambientale per poter esercitare la loro attività;

Tale parere viene rilasciato dalla Regione Campania DIpartimento per la Salute e le Risorse
Naturali, Direzione Generale per l’Ambiente e l’Ecosistema, Unità Operativa Dirigenziale
Valutazioni Ambientali - Autorità Ambientale in esito a due procedure alternative normate da due
differenti articoli del D.lgs. 152/06 e ss. mm. e li.:

a) la «Verifica di Assoggettabilità alla Valutazione Impatto Ambientale» (Il cd “Screening”)
definita ai sensi deIl’art. 20;

b) la «Valutazione lmpatto Ambientale» (la cd V.l,A.) ai sensi dell’art. 23;

I tempi imposti dalla norma per la chiusura dei procedimenti sono, a far data dalla trasmissione
dell’istanza, rispettivamente di 90 gg. per le procedure di Screening e dl 150 gg. per le procedure
di V.l.A.

Oggi, in Provincia di Caserta, come altrove, registriamo numerose casi in cui, a seguito
dell’avvenuto deposito dell’istanza, a distanza di 6/8 mesI, i procedimenti non sano stati neanche
avviati.

CONSIDERATO CHE

Tali ritardi, assolutamente Ingiustificati, sono gravemente dannosi perché impediscono nuovi
investimenti sul territorio Regionale oltre ad ostacolare il regolare flusso del ciclo del rIfiuti;
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ConsIglio Regionale della Campania

PRESO ATTO CHE

L’entrata in vigore del Regolamento Regionale 29/03/2016 n. 2, nonostante il titolo altisonante:

«Misure urgenti per semplificare, razionalizzare e rendere più efficiente l’apparato

amministrativo, migliorare iservizi ai cittadini e favorire l’attività di impresa» e, particolarmente

delt’art. 1: «Tempi certi per la conclusione dei procedimenti» non ha prodotto alcun risultato

significativo In termini di efficienza dell’apparato amministrativo.

IL 5OUOSCRIITO CONSIGLIERE REGIONALE INTERROGA

Il Presidente della Giunta Regionale, per conoscere quale sia l’attuale timing degli Uffici ovvero

quali i tempi di attesa per ciascuna pratica di “Verifica di Assoggettabilità alla Valutazione

impatto Ambientale” e di “Valutazione Impatto Ambientale” ancora aperta presso gli stessi, e

quali siano gli intendimenti della Giunta Regionale per porre rapido rimedio ai gravi ed

ingiustiflcatl ritardi della Direzione Generale per ‘Ambiente e l’Ecosistema.

SI richiede risposta scritta a termini del Regolamento Interno.

Il Consigliere
Avv. Gianpiero Zinzi
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